

Elfogadott és kiadott
hivatal:
Közéleti-utca 1. szám.
—
Egyletszám 106
—
Megjelenik
hét naponként a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz kérvén

Egy óra 5-40 korona.

Egy hétre 1-20 korona.

Vidéken:

Félévre 30 korona.

Egy óra 5-50 korona.

FOSZTERKESZTŐ:
Dr. ESPERSIT JÁNOS.SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS
KOVÁCS SÁNDOR.SZERKESZTŐ
GROSS HENRIK.KIADÓTULAJDONOSOK:
KOVÁCS SÁNDOR ÉS TÁRSAI.

Székesfehérvári ellenforradalom letörése.

Vizsgálat a székesfehérvári puccs miatt.

Székesfehérvárról jelentik: A város és megye Munkás- és Katonatanácsa ma, kedden este 8 órakor Községi Ferenc elnöke mellett ülést tartott.

Dr. Turnovszky Sándor az Országos Radikális párt titkára jelentést tett a tegnapi eseményekről. Ezután Belinszky László, a szociáldemokrata párt titkára indítványozta, hogy küldjön ki az ülés három tagu intéző-bizottságot és tizenöt tagu tanácsadó-bizottságot, amelynek feladata volna, holnap reggel nyolc órakor átvenni a végrehajtó hatalmat és a kormánybiztost és alispánt, ha kell erőszakkal is eltávolítsák.

Dr. Steiner Jákó a szociálista párt elnöke csatlakozott az indítványhoz és kijelentette, hogy Kövess kormánybiztos értesítette őt arról, hogy állásától felmentette. Adler József azt indítványozta, hogy a kiküldendő bizottság szólítsa fel a megyei hivatalnokokat annak írásbeli kijelentésére, hogy alávetik magukat a határozatnak és semmi-lyen sem azonosítják magukat a megyegyűlés határozatával. Ha pedig megtagadnák, a hivatalnokokat is el kell távolítani.

Kun szakaszvezető bejelentette a Katonatanács és nemzetőrség csatlakozását, amelyek szükség esetén a legradikálisabb eszközökhöz is hajlandók nyulni.

Az ülés ezután elfogadta a párt titkár javaslatát és kimondta, hogy egyelőre eltekint a nagyobb demonstráció rendezésétől és megbizta a bizalmi férfiakat, hogy szükség esetén rendeljék el a munkaszünetet és a tiltó fegyverek felvételét.

Szabó Ernő százados, a Katonatanács elnöke, a nemzetőrség parancsnoka szintén bejelentette az egész testület csatlakozását. Kijelentette, hogy szükség esetén hajlandók elnyomni minden ellenforradalmi mozgalmat.

Wagner, a Munkástanács tagja azt indítványozta, hogy mindazon megyebizottsági tagokat, a kik a

meggyűlésen résztvettek, mint ellenforradalmárokat azonnal tartóztassák le.

Székely János csendőrmester, a csendőrség szabadszervezete nevében jelentette be annak csatlakozását.

Steiner Jákó jelentette, hogy telefonon felhívta Szende Pál pénzügyminisztert, hogy az új kormánybiztost holnap reggelig nevezzék ki, mert különben a helyzet nagyon komollyá válhatik. Ezután megválasztották a háromtagu végrehajtó bizottságot és a 34 tagu bizottságot, amelynek feladata, hogy a tegnapi gyűlésen résztvett és kompromittált tisztviselőket elmozdítsa állásuktól.

Budapestről jelentik: A mai minisztertanács elhatározta, hogy nemcsak Fehérvármegye kormánybiztosát, hanem alispánját és főügyészt is felfüggeszti állásától. Az alispánt azért, mert megengedte az indítvány tárgyalását, a főügyészt azért, mert nem tiltakozott ezen tárgyalás ellen. A minisztertanács elrendelte a legszigorúbb vizsgálatot a közgyűlésen elhangzott beszédek hiteles szövegeinek megállapítására amennyiben megállapítást nyerne, hogy Gróf Károlyi József vagy a szónokok valamelyike ellenforradalmi nyilatkozatokat tett volna, vagy pedig a monarchia visszaállítása érdekében nyilatkozott volna, akkor kíméletlen erővel és legszigorúbb eszközökkel hajtsa végre a megtorlást.

Kormányintézkedés az ellenforradalom letörésére.

Ertesülésünk szerint a kormány a székesfehérvári eset kapcsán a legerélyesebb intézkedéseket tesz. A mai miniszter tanács foglalkozik a székesfehérvári eseményekkel.

Nagy Vince belügyminiszter ma délelőtt magyarázatot kért Kövess kormánybiztostól és miután tőle kiegészítő választ nem kapott, táviratilag felfüggesztette állásától.

Baloghy Ernő közlelmezési miniszter a székesfehérvári események kapcsán a következőket mondotta:

— Most, amikor az ország csupa sebből vérzik és a legégetőbb problémák előtt áll a kormány és a

közlelmezési miniszterium, most éppen azok a háborus uszítók mernek a nagy tömegek élelmezése elé akadályokat gördíteni, akik ebbe a helyzetbe juttatták az országot. Hazaáruló határozatokat természetesen nem respektálok. Minden erőmmel letöröm azokat, akik ilyen állásfoglalásra bírták a közgyűlést.

Ameddig ez a határozat nem változik meg, nem juttatok Fehérvármegyeinek élelmiszert és iparcikkeit. Erről már a kora reggeli órákban intézkedtem.

Jánossy Zoltán így nyilatkozott a székesfehérvári esetről:

— Az én felfogásom az, hogy nem szabad ennek a puccsnak jelentőségét túlbecsülni. Egész egyszerűen uri komédiáról van szó. Hiszen már régebben tudjuk, hogy egyes urakban megvannak a velleitások a régi előjogok visszaállítására és arra, hogy a mai demokratikus irányzatnak ellenszegüljenek. Figyelmeztető jel ez a székesfehérvári puccs a kormánynak, hogy a városi és vármegyei törvényhatóság átszervezését mihamarabb végrehajtsa.

A „Makói Független Ujság” telefonszáma 106.

Baloghy közlelmezési miniszter a városok tejjelátásáról.

Baloghy Ernő közlelmezési miniszter, a kihez a városok tejjelátása ügyében kérdést intéztünk, e kérdéssel a következőket mondotta:

— A jövő nemzedék szempontjából is rendkívül fontos ez az ügy, a mit tegnap a minisztertanácsnak is be kellett látni. Bár elvi akadályok nem teszik kívánatossá, hogy bizonyos földeket a földreform alól mentessünk, tekintettel a tejjelátás rendkívüli fontosságára és a tejjelátás közgazdasági értékére, mégis sikerült elérnem, hogy azoknak a földbirtokosoknak a földjét a reform alól mentessék, akik az állammal szerződést kötnek, hogy 1919. április hó 1-től kezdve szakszerű tehenészetet és tejgazdaságot létesítenek és kötelezik magukat a városok tejjelátására.

A nagyhatalmak megegyeztek a szövetség alapelveiben.

Franciaország fentartással fogadta el. Svájcban vagy Hollandiában lesz a népszövetség állandó szerve.

A Newyork Sun nek jelentik Párisból:

Amerika, Nagy-Británia, Olaszország és Franciaország, utóbbi bizonyos fentartásokkal, megegyezett a nemzetek szövetségére vonatkozó alapelvekben, a melyeket ma éjszaka a politikai szerkesztéssel megbízott államférfiak papírra vetettek. A tervezet a békekonferencia népszövetségi bizottságának első teljes ülése elé fog kerülni. Wilson elnök ezt az ülést hétfőre hívta össze. Az amerikai tervezet, amelyet Wilson elnök annak idején a konferencia elé terjesztett, lesz a gerince a nemzetek szövetségére vonatkozó egész munkálatnak.

A megszovegezett javaslat szerint a szükséges közigazgatási intézkedéseket a nemzetek szövetségének valamelyik semleges országban, Svájcban vagy Hollandiában székelő állandó szervezete fogja véggezni. Az egyes népeknek e szervezetbe delegált megbízottai az illető nép követének, vagy külön megbízottjának tekintetnek.

A szövetség tagjai kötelezik magukat arra, hogy gazdasági fegyverekkel szereznek érvényt a szövetség határozatainak. Ha a határozatoknak fegyveres erővel való kikényszerítésére kerülné sor, úgy az egyes tagok tetszésétől függ a részvételük. A leszerelést elhalasztják addig, a míg a szövetség nagyjában kidolgozta a programját.

A kötelező katonai szolgálat eltörlése ellen, mely a programnak egyik alapelve, az olaszok kifogást emeltek, minthogy katonai szakértők szerint Olaszország jelenleg képtelen volna önkéntes jelentkezés alapján hadsereget fentartani és ennélfogva védtelenné válnék. A tervezet a tengeralattjárókat mint harci fegyvert kiküszöböli.

A javaslat maga igen sok változáson mehet még át, minthogy a semlegeseket is véleményadásra kérték fel. Svájc véleményét már hétfőre várják. A népszövetségi bizottság hétfőtől kezdve minden nap

Ma az Uránia mozgófényképszínházban, rendezésük keretében fellépnek az odesszai Nemzeti színház tagjai: Kirin Nikolaj, Ivanov Dogvera, Pieter Holovankó, Ivancsenkó Nikoláj felléptével **eredeti orosz táncok** Ugyanezen művészek, szintén az előadás keretében, orosz nemzeti dalokat fognak énekelni solóban és duetban.

ülést tart. Wilson reméli, hogy a bizottság munkái eléggé előre haladnak majd ahhoz, hogy a bizottsági tervet magával vihesse Amerikába.

A mandatárius államok eszméje, mely szerint egyes területeket a népszövetség megbízásából kormányoz egy állam, csak általános elvekben van lefektetve, Olaszországnak erre vonatkozó aggodalmait eloszlatták azzal a biztatással, hogy Trentinóhoz hasonló területekre ez az elv nem nyer alkalmazást. A tervezet főként Wilsonnak, Robert Cecilnek és Smuts tábornoknak a munkája.

Franciaország láthatóan kellethetetlenül megy a többiekkel, Japán pedig egyáltalán nem hajlik egyik oldalra sem, magatartása kiismerhetetlen.

Kiew egy napig bolsevi kézen. Ukránok hadüzenete a felforgatóknak.

Sztaniszlauból jelentik: Január 2-án a kievi direktórium hadat üzent a bolsevik elen, akik erre Charkov, Poltava és Nisin városokba vonultak be. Ideérkezett jelentés szerint a bolsevikiek elfoglalták Kievet is. A direktórium más városokba vonult vissza.

Sztrijból jelentik mai dátummal: Az ukrán direktórium csapatai kiszorították a bolsevikieket Kievből és a direktórium visszatért a városba. A bolsevikiek rendetlen futásban menekülnek észak felé.

ÜZLETI LEVÉLPAPÍR ÉS BORITÉK CÉGNYOMÁSSAL

minden igénynek megfelelően, csinos és izléses kivitelben jutányos áron készül
Kovács Sándor és Társai
könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1. szám.

A jegybank új kormányzója. Nyilatkozat a hadikölcsönről.

Bécsből jelentik: A német-osztrák államtanács Károlyi Mihály elnök kifejezett hozzájárulásával ma az Osztrák-Magyar Bank kormányzójává báró Gruber Ignác kormányzót választotta meg. Az új kormányzó a hadikölcsönökről egy újságíróknak így nyilatkozott:

— Nyugtalanságra semmi ok sincsen. A kishitűséget teljesen alaptalannak tartom. A háború előtt Magyarország gazdasági helyzete tényleg rosszabb volt, mint Ausztriáé, most pedig határozottan jobb a helyzet, mert Magyarországon legalább egységes kormányzat van. A csehek most azt állítják, hogy nincs semmi közük a hadikölcsönhöz, de én kizártnak tartom, hogy ezt az entente megengedje és tűrje, hogy elpusztuljanak azok a vagyonok, melyek hadikölcsönökbe vannak fektetve.

Négy milliárd korona kiadás, háromszáz millió bevétel.

Az önálló jegybank előkészítése.

Budapestről jelentik: Szende Pál pénzügyminiszter a pénzügyi reformoknak egész sorát kezdeményezte, amelyek egytől-egyig az ország pénzügyi helyzetének konszolidását, a magyar pénz belső értékének emelkedését, az államháztartás mai szélső egyenetlenségének eltűnését célozzák.

A rendkívüli reformok között a legfontosabb az önálló magyar jegybank előkészítése. A pénzügyminiszter az önálló magyar jegybank előkészítési munkálataira vonatkozó tárgyalásait már megindította. A kormány megbízottja már Svájcba és Németországba utazott, hogy ott a gépek és az új magyar pénznyomda berendezése tekintetében intézkedjék.

Egyelőre az a terv merült fel, hogy a magyar bankjegyek legnagyobb részét külföldön, Angliában fogják nyomni.

Szende Pál pénzügyminiszter tegnapi nyilatkozata ismerteti az állam kiadásait, amelyek körülbelül négy milliárdra rúgnak decembertől a mai napig. Ezzel szemben a forradalom kitörése óta az állami bevételek csökkentek. Az adó fizetése is redukálódott. A Máv.-nak alig van bevétele. Az alkoholtilalom folytán fel kellett áldozni a szeszadó bevételeit. Az állam bevételei a forradalom óta alig tették ki háromszáz millió koronát.

Az Osztrák-Magyar Bank bankjegyeivel, amelyeket részben Budapesten nyomattak, részben pedig Bécsből küldték, kellett fedezni a kiadásokat, továbbá 1600 millió pénztári jeggyel, úgy hogy a bankjegyforgalom tulajdonképpen három milliárd koronával szaporodott a forradalom óta.

Ilyen körülmények között a pénzügyminiszternek gondoskodni kell arról, hogy az Osztrák-Magyar Bank mellett más hitelforrásokat is létesítsen. Erre a célra alakult meg a pénzügyminisztérium kebelében egy szűkebb bizottság, amely minden pénteken ülést tart Szende pénzügyminiszter elnöklésével.

Ismeretes, hogy az Osztrák-Magyar Bank négy milliárd hitelt engedélyezett Magyarországnak és ezt ötszáznegyven milliós részletekre osztották fel. A magyar kormány négy esetben vette fel ezt a részletet és így még két milliárd 160 millió jár az Osztrák-Magyar Banktól. Ez az összeg a bevételek egyik tételeként szerepel. A felveendő kölcsönökre vonatkozólag többféle terv merült fel. Szó van arról, hogy a kormány a budapesti piac nagyobb pénzintézeteiből alakult konzorciumtól vesz fel kölcsönt. Szó lehet egy belső kölcsön felvételéről is, amelynek két formája lehet, vagy önkéntes, vagy kényszer kölcsön.

Nem aktuális a vallás tanítás kérdése.

Küldöttség a vallás-erkölcsi nevelésért.

Budapestről jelentik: Ma délelőtt 11 órakor dr. Vass János vallásügyi miniszternél körülbelül száz főből álló küldöttség jelent meg jobbra asszonyok, papok, katonák és szerzetesek. A küldöttség a budapesti katolikus autonóm egyesület deputációjaként jelentkezett.

Szónokuk arra kérte a minisztert, foglaljon állást a vallásellenes tanítás ellen. A szónok többször hangzottatta, hogy a kereszténység hozzászólt az üldözéshez és ha kell, életük árán is meg fogják védeni gyermekeik, a jövő generáció számára a vallás-erkölcsi oktatást.

Vass János hosszabb beszédben válaszolt. Mindenek előtt megállapította Kunfi szavainak valódi értelmét és hangzottatta, hogy Kunfi szocialista létére csak szocialista kijelentést tehetett. A maga részéről hangsúlyozza, hogy a vallásoktatás kérdése távolról se olyan aktuális, mint azt gondolják. Effelől nem máról-holnapra fognak határozni, hanem ez tulajdonképpen a választásokon dől el. Egyéni véleménye az, hogy az erkölcsitanításra szükség van, de hogy ez az erkölcsitanítás vallás-erkölcsi vagy politikai erkölcsi legyen-e, affellett az ország van hivatva dönteni.

A küldöttség azzal vette tudomásul a miniszter szavait, hogy mátol kezdve a választási küzdelemben a vallás-erkölcsitanítás kérdését is beleviszi.

A tűzifa kérdés válságos.

Nem lett az alvócai fából semmi.

Makó város közönségére mindinkább nagyobb és nagyobb sullyal nehezedik a tűzifa kérdés. Hiába volt a városi hatóságoknak, a munkás és néptanácsoknak legielkiismeretesebb s legbuzgóbb utánjárása, Makó városa nem tud a megfelelő tüzelőmenyiséghez jutni.

Ismert dolog, hogy a városi hatóság legutóbb Alvácára 30 munkást küldött ki, hogy tűzifát termeljenek Makó városa számára. Makó városa fizette, élelmezte ezeket a munkásokat, csak hogy Makó mielőbb tüzelőhöz jusson.

Ma aztán hazajöttek a Makó által küldött munkások. Szegény emberek ép, hogy hazajöhettek, de fát nem hoztak s nem is hozhattak, hanem amit elbeszélnek szegények, azt még hallani sem jó. A románok arra az urak. Onnan ugyan fát nem hoz ki magyar ember. Még csak a vasuti sinek is felvannak szédve, jó hogy maguk hazatudtak jönni, pedig már vagy 40 waggon fát kitermeltek.

A vasuti sineket is felszedték a románok azon a tájon s így a szállítás már csak ez okból sem lehetséges. Ilyen körülmények között igazán kétségbejítő, hogy mi lesz a tüzelővel. A Makóra érkező fa

napról napra kevesebb lesz. Fára pedig égető szükség van, mert a telet ugylátszik nem ette meg a farkas.

Ebben a helyzetben nem tudunk más kiutat, mint a kormányhoz fordulni s a legaprólékosabb részletig feltárni a helyzet sivárságát. Tüzelőre s fára okvetlen szükségünk van. A tüzelőhiány az, ami miatt város-szerte vagdalják a fákat, sőt már a Maros töltését védő fákat is vagdalták, amitől a Munkástanácsnak kellett eltíltani az embereket.

A tüzelőhiányon csak a kormány tud segíteni, ha sürgősen Makóra irányítat vagy 500 waggon fát, a mire itt okvetlen szükség van, hogy baj nélkül huzhassuk ki a telet.

Mit mond a százesztendő jövendőmondó?

Az új esztendő időjárása. — A planéta sok jót ígér.

Kétségtelen, hogy az égi testek állása nagy befolyással van földünkre, az üstökösöknek és bolygó csillagoknak szédületes száguldása a világiürben döntő hatással van a kicsike kis bolygónak: a földnek felületére, éghajlatára és időjárására. Tudva-levő, hogy a hideg és a meleg tart s érintkezése szelet támaszt, amely az északi és déli sarkok felől vágat keresztül a világ-részeken s dermedt vagy éltet, sorvaszt vagy termékenyít, aszerint, hogy mint hoz a hátán ez a vágató szélpáripa.

De ezt is a bolygók állása, a földhöz vagy a naphoz való közelsége befolyásolja s ezért elvitathatatlan valóság, hogy az égi testek szabályozzák ennek a nyomorult kis sártekének az időjárását. Ez pedig erre az évre nem sok jót ígér, ha ugyan lehet hinni egy százesztendő planéta jóslatának. Az idén a Nap az uralkodó égi test, mellette halad a tündöklő fényű Venus csillag.

A Nap legforróbban fog tüzni Olaszországra, Sziciliára és Csehországra, a többi országot már egy satöbbivel intézi el a száz esztendő jövendőmondó. Az év általában igen száraz lesz, kevés csapadékkal s közepes meleggel.

A tavasz kezdetben meglehetősen esős lesz, különösen áprilisban, amelynek az időjárása nagyon szeszélyes változókonny, a május azonban igen szép és száraz lesz a végén erős lehűléssel és hóharmattal, amely még júniusba is benyulik. Sőt a planéta azzal vigasztal, hogy még június derekán sem leszünk biztosítva a hóharmat ellen s emiatt nagy lesz a szárazság.

Augusztus hava eleinte zivataros lesz, ezután szép derűs idő következik. A nyár nappal forró, éjjel azonban hűvös lesz,

általában kellemes nyárra számíthatunk, amelynek a végét azonban zivatarok és égháborúk fejezik be.

Az őszi száraznak, szépnek és kellemesnek ígérkezik, éjjelente meglehetősen fagyos és hóharmattal, a tél pedig mérsékelt hideggel köszönt be, de erős és kellemetlen zivatarokkal folytatódik. Csakhamar azonban ismét szebb idők következnek.

A lenese, bab és boró csak oly helyen fog bőven fizetni, ahol nem kövér, vagy nedves földbe ültetik, amelyen a trágya már elrohadt.

Az új esztendőben a keleti és északi szél lesz az uralkodó, csak elvétve fúj nyugati és déli szél. Árvizek nem lesznek, de annál több villámlás, mennydörgés, megjégeső. A tél igen enyhének ígérkezik, de óvakodni kell a meghűléstől és az erős fölmelegedéstől, mert ez veszedelmes betegségekkel járhat.

NAPI HIREK

Egy derék tanító halála. Résztvétel vesszük a gyászúrt, hogy a makói tanítótársadalom egyik derék s értékes munkása Marycz Endre élte 53-ik évében Budapesten meghalt. Marycz Endre mintegy 10 esztendeig működött a makói állami elemi iskolánál. Derék szorgalmas tanító volt. Igazi forradalmár, akit forradalmi érzelmeiért sokan kinevettek, pedig Marycz hitt s bizott rendületlenül a forradalmi idők eljöveteleiben, amelyek el is jöttek, de ő — sajnos — elment. Forrongó lelke immár örökre megpihen. Áldásos munkássága után a sirban talált pihenésre, aki még élt nem tudott pihenni, hanem szüntelenül munkált, fáradott az igazságosabb jövő eléréseért. Halála kiterjedt családot borított mély gyászba. Özvegye és kilenc élő gyermeke siratja. Marycz Endrét Budapesten az óbudai római kath. temetőben helyezték örök nyugalomra február hó 3-án.

A makói gazdasági egyesület a tisztújító nagygyűlés előkészítése és az átszervezkedés céljából f. hó 6., 7. és 8-án délutánonként saját helyiségében megbeszéléseket tart és f. hó 9-én d. e. 9 órára pedig a tisztújító nagygyűlést hívja egybe. Az egyesület célja szociális alapon „Népköztársasági földmives egyesület” té átszervezkedni, melynél fogva tisztviselői karát megújítja. A makói gazdasági egyesület szervező bizottsága.

Nem osztanak korpát és magdarát. A városi közéletmezési ügyosztály közli, hogy addig míg a petroleum osztás tart, sem korpát, sem magdarát nem osztanak. A község tehát legyen türelemmel, míg a petroleum osztás be nem fejeződik, akkorára a korpa is job-

ban összegyűlik a malmoknál s annál inkább fokozottabban történhetik a korpa osztás.

A rendőrség felhívása. Felhívja a rendőrkapitányi hivatal azon egyéneket, kik a rendőrség kifosztásában részt zettek s kik közül a rendőrség több egyén nevét tudja is, hogy a jogtalanul elvitt tárgyakat önként hozzák vissza, mely önkéntes jelentkezés esetén ellenük büntető eljárás folyamatba téve nem lesz. — Felhívja ezenkívül mindazon szemtanúkat, akik a közvagyon fosztogatóiról tudnak, azok akár a munkástanácsnál, akár a rendőrségnél jelentkezzenek. — Rendőrség.

Az iparosok gyorssegélye szünetel. Az Iparos Tanács az önálló iparosok gyorssegélyezésére rendelkezésre bocsájtott összeget teljes egészében kiosztotta és így több jelentkezőt gyorssegélyezésre nem fogadhat el.

Műkedvelő előadás a színházban. A makói nemzeti színház március hó 1-én a Hollosi Kornélia színházban műkedvelő előadást rendez, melyen színpadra kerül a „Vörös sapka” a feledhetetlen emlékü nagy művészek gyöngyű népszínműve. A nagyszerű darabot Békésy Gyula ny. színművész és Kiss József tanítják be. A női szereplőket pedig Békésy Gyuláné és Kurai Pannika urleány tanítják be. A műkedvelő előadás iránt már is nagy az érdeklődés, mert gondos betanulással s ügyes rendezéssel valóban nagyszerű előadást fognak produkálni.

Mária Magdolna. Az az óriási érdeklődés, mely a Korzó mozi tegnapi előadásán azt a nagyszerű drámát „Mária Magdolnát” fogadta, arra készítette az igazgatóságot, hogy a szép lélektani drámát ma estére ismét másorra tűzze ki. A nézőközönség mély megrázkóttatással távozott a Korzóból tegnap este s alig maradt szem szárazon, midőn a nagy asszonyi tragédia folség jelenetei lejátszódtak. A kitűnő 6 felvonásos dráma, ma este is nagy érdeklődéssel tarthat számot.

Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Bökönyi János Vigh Juliánával, Kotormán Imre Bánfi Juliánával, Zummer István Varga Juliánával. Elhaltak: Török Mihály 18 hónapos, Kolompár Katalin 11 éves. — Hósi halált halt Papp András 25 éves szücs iparos hozzátartozói kérték, hogy az anya könyvi hivatalban megjelenni szíveskedjenek.

A dalárda tagjai figyelmébe. Kéretnek a tagok, hogy a rendes összejövetelre mindannyian pontosan jelenjenek meg. Enek órák mint eddig ugyanugy maradnak a jövőben is, hetenként háromszor, hétfőn, szerdán és pénteken 7 órai kezdettel.

Földtulajdonosok figyelmébe. Felkéretnek a Makó város területén levő földtulajdonosok, hogy méltányos feltételek mellett földjeikből

adjanak át a lakosságnak részes termelésre vagy haszonbérbe. Bejelentések a városházán a gazdasági tanácsnoknál eszközlendők a folyó év február 8-ig a hivatalos órák alatt. A mai viszonyok között és a mostani munkás viszonyok mellett ezen felhívás figyelmébe ajánlatik a gazdaközönségnek.

Ifjúsági bál. Február hó 9-én a vármegyeház nagytermében Nagy Károly ref. lelkes ur és neje védnöksége alatt, a bérvárosi református ó-templom nagyharang alap javára, táncvigalmat rendez az ifjúság. Beléptidő személyjegy 7 korona, 3 tagú családjegy 20 korona. A zenét Fályol Pista teljes zenekara szolgáltatja. Külön meghívó nem lesz kibocsátva. Mindenkit szívesen lát a rendezőség. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadhatók és hírlapilag nyugtáztatnak.

Elveszett óra. Egy női arany karkötő órát elvesztett egy szegény cseléd leány, ki az ékszerésztől hozta, hol javításba volt. Kéretik a beesületes megtaláló, hozza be a Makói Független Ujság kiadóhivatalába, hol 50 korona jutalomban részesül.

106

„Makói Független Ujság”

telefonszáma

Egyesületi hírek.

A makói rokkant egyesület felhívja a tagokat, hogy f. hó 7-én, azaz pénteken d. u. 2 órakor az egyesületi helyiségben rendkívüli közgyűlést tart. Tárty: Az alapszabályok ősmertetése. A vezetőség.

A makói szervezett szabómunkások és munkások f. hó 6-án azaz csütörtök este 6 órakor tisztújító közgyűlést tartanak. Minden tag megjelenését kéri, a vezetőség.

Kérjük a hadiözvegyek egyesületének tagjait, hogy ma, azaz 6-án délután 3 órára a püspöki rezidencián a rokkantak egyesülete részére fenntartott helyiségekben a beszámoló gyűlésre jelenjenek meg. A vezetőség.

Szappanfőző szódát

és pedig 130 fokos legerősebb háboru előtti garantált minőségűt árusítok. Jóságáért felelek. Baros-utca 12. szám alatt.

Mindenki a saját érdekében tegyen egy próbát bármilyen csekély mennyiséggel!

REGÉNY A patakmalom tündére.

Minden jog fenntartva.
Írta: Tölgyessy Mihály
21. fejezet.

A végzet megindul.

Másnap a komorna belépett a méltóságos asszony szobájába, de legnagyobb meglepetésére az ágyat érintetlenül találta.

Körülnézett mindenfelé, de nem találta a méltóságos asszonyt sehol. Átment a szalonba, ott se volt! Végignézte lakosztályának valamennyi szobáját, de nem találta sehol.

— Mit jelent ez? gondolá magában. Avagy már kora reggel lement a parkba?

Előbb azonban átfutott Etelkához, hátha ott van? De eme reménye sem valósult meg. A méltóságos asszony ott sem volt.

Lehet mondani, hogy a szobaleány most már jobban meg volt ijedve, mint Etelka.

A történetek után Borbálának első gondolata az volt, hogy a méltóságos asszony valami rosszat tett magának.

Lehet, hogy Etelka is gondolt magában ilyesmit — de márványarca nem árult el semmit. Sőt valószínű, hogy nem igen bánta, ha anyjával történt is valami. Ha már nem érzi magát elég erősnek, akkor jobb neki halálba menni, mint gyöngeségével elrontani a dolgot.

— Anyám talán a verandán lesz, vagy lement a parkba sétálni és friss levegőt élvezni, miután tegnap erős fejfájásról panaszkodott!

Mindösze csak ennyit mondott borbálának, ki most legelsőbbben is kifutott a verandára, onnét pedig a parkba.

Mig ő a kert utain bolyongott a méltóságos asszonyt keresve, ezalatt az öreg kertész is benézett volt a kerti pavillonba, melybe az éjjel a méltóságos asszonyt betérni látta.

Kíváncsi volt megtudni, hogy ugyan mit kereshetett ott a méltóságos asszony éjnek idején, amidőn mindenki aludt a kastélyban?

Az asztalon két levelet talált. Egyik a nagyságos Elemér urra, a másik a nagyságos Etelka kisasszonyra volt címezve.

— Hü! Ez rosszat jelent! gondola magában az öreg Mihály. Mikor valaki övéi számára levelet hagy hátra, az már nem jó dolog! Vitte is azonnal fel a levelet a kastélyba a nagyságos urhoz. Elemér megdöbbsent.

— Hol találta ezeket öreg? kérdé csaknem magán kívül.

— A kerti pavillonban, nagyságos uram.

— De hogyan kerültek ezek oda? Ez anyámnak kezeirása!

— A méltóságos asszony maga is itt lent járt az éjjel, könyörgöm. Láttam őt amint a park utain bolyongott s végre betérta pavillonba. (Folyt. köv.)

Hétköznap
2 előadás:
d. u. 6 és
este 8 kor.

Korzó mozi

Vasárnap
4 előadás:
3, 5, 7 és
9 órakor.

FEBRUÁR HÓ 6-ÁN, CSÜTÖRTÖKÖN BEMUTATÓRA KERÜL

Maria Magdolna

Dráma 6 felvonásban.

HELYÁRAK: Páholyülés 4 K, zsölye 3-50, I. hely 3 K, II. hely 2 K, III. hely 1 K. — Pénztár d. e. 10 órától.

A mélyentisztelt közönség figyelmét felhívjuk művészi műsorainkra. Válogatott kiegészítő képek. :: Buffet. Ruhatár. Hirdetéseket vetítésre felvesszünk. **AZ IGAZGATÓSÁG.**

Makói URÁNIA Mozgófényképszínház

CSÜTÖRTÖKÖN, FEBRUÁR 6-ÁN 2 ELŐADÁS, 5 ÉS 7 ÓRAKOR
Rendez helyárák mellett.

ÉLES TÖLTÉNY.

Detektív dráma 4 felvonásban.

Az előadás keretében felépnek az odesszai Nemzeti színház tagjai: Kirin Nikolaj, Ivanov Dogveva, Pieter Holovankó, Ivanesenkó Nikolaj Bemutatnak: eredeti orosz táncokat és nemzeti dalokat fognak énekelni.

Naponkint elsőrendű műsor. — Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján d. e. 10—12 ig, és d. u. 5 órától.

Jó homoki borok!

Rizling, erdélyi fehér, kövidinka és régi-fajta hazai szőlőből nyert schiller vagy egész vörös 300 literől feljebb minden mennyiségben kapható visszavonásig alant!

ÁRAKON:

Sepről lefejtve rizling zöldfehér ltr. 7-50 K
" " erdélyi fehér " 7-50 K
" " kövidinka " 6-50 K
" " schiller és vörös " 4-80 K

VASS SÁNDOR

vegyeskereskedőnél, Szeged-Alsóközpont. Telefon szám 1. — Minták megtekinthetők mindennap Szegeden, Kossuth Lajos Sugár-ut 29. szám alatt. Telefon szám 522. A megvásárolt mennyiség esetről-esetre egészség szerint ott át is vehető. 9

A könyvpiac szenzációja

A LILA AKÁC

és

Kánaán könyve

Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében.

Gavallér szivarka-hüvely

(nikotinmentes)

Az egészségre ártalmatlan papírból készült. A cigaretta-hüvelyek remeke! Kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Viszenteladóknek
árengedmény.

Könyvnyomda és lapkiadóvállalat

Makó, Szegedi-u. 1. sz. Telefon 106



Mindennemü nyomdai munkák, u. m.: irodai nyomtatványok, memorandumok, táblázatok, körlevelek, falragaszok, esküvői és bál meg-hívók, eljegyzési kártyák, névjegyek stb. izléses kivitelben, gyorsan és pontosan készíttetnek. A kiadásunkban megjelenő »Makói Független Ujság« a vármegye legelterjedtebb és legkedveltebb lapja, megjelenik naponta 4-5000 példányban. Hirdetéseket jutányos áron közlünk. Bármit elad vagy vesz, biztos sikert ér el, ha hirdeti a »Makói Független Ujság«-ban.



Kovács Sándor és Társai